

今日汝州

2024年6月14日
星期五
农历甲辰年五月初九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3537 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



中办印发《全国党政领导班子建设规划纲要（2024—2028年）》

新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要（2024—2028年）》（以下简称《规划纲要》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕新时代新征程党的使命任务，对2024—2028年全国党政领导班子建设作出系统规划，是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出，要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，铸牢

政治忠诚，提高政治能力，严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化党的创新理论武装，坚持学思用贯通、知信行统一。要选配坚强领导班子，重点选好正职，优化年龄结构，改善专业结构，完善来源、经历结构，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代化

建设能力，加强履职能力培训，强化实践锻炼，加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当造福人民，树立和践行正确政绩观，完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪，大力弘扬求真务实作风，深入推进党风廉政建设。

《规划纲要》强调，各级党委（党组）是本地区本部门落实纲要的责任主体，要推动各项任务落实。保障企业高质量发展。监管部门、相关单位要做到服务指导和依法监管执法并重，以优化营商环境、超前服务和严格执法保障企业安全发展。

我市抗旱保苗暨安全生产专题会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）6月13日，在收听收看全省、平顶山市抗旱暨安全生产电视电话会议后，我市接着召开专题会议，就认真贯彻落实全省、平顶山市会议精神、全面做好抗旱和安全生产工作再安排、再部署。市委副书记、市长刘国朝出席会议并讲话。

会议指出，全市各级各部门要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述，切实抓好安全生产工作，确保人民生命财产安全和社会大局稳定。要深刻认识当前高温天气下安全生产形势的严峻性、复杂性，以压实企业主体责任、行业监管责任、属地管理责任为重点，以防范化解重点行业领域安全风险为着力点，深入开展排查整治。煤矿领域要严格落实领导和相关部门包保责任，制定责任清单，建立台账，深入开展夏季集中整治。要深刻吸取南阳方城、河南大学明伦校区、郑州小区火灾事故教训，紧盯高层建筑、九小场所、人员密集场所、“三合一”“多合一”场所等重点部位，

以打通生命通道为重点，组织各部门开展隐患排查；危化、建筑施工、交通运输等其他行业领域要严格落实“三管三必须”要求，加大监管执法力度，严厉打击违法违规行为。

会议强调，要切实将抗旱作为当前的紧急工作抓紧抓实，科学做好抗旱保苗工作。要及时动态掌握“吃水困难群众底数、育苗受灾亩数、沟渠淤堵米数”，科学调度水资源，以保生活、保生产、保生态为目标，精准施策、精准服务，及时解决群众吃水困难、育苗困难问题。要密切关注旱情发展态势，加强旱情监测预警和分析研判，根据气象条件适时开展人工增雨作业。要坚持防汛抗旱两手抓，时刻保持忧患意识，提前谋划，做好防汛救灾的各项准备工作，严防旱涝急转带来的洪涝灾害，确保安全度汛。

市领导赵战营、黄红丽、陈晓明、李鑫琪、张飞、王泉水、陈振军、张振伟、鲁武国、武乐蒙、倪建国、赵宪正、张武钦、王国强及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

刘国朝调研抗旱保苗、项目建设等工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）6月13日，市委副书记、市长刘国朝带队到奇料镇粮根村调研抗旱保苗工作，强调乡镇、村两委要熟悉掌握当前情况，高度重视居民饮水安全这项民生工程，摸清水量、算清水账，统筹安排好当前居民饮水和生产用水，确保不

因干旱导致人民群众饮水安全受到影响。要扛牢政治责任，强化统筹部署，用足用好各类灌溉水源和水利农机具，千方百计扩大灌溉面积，最大限度保障应灌尽灌，确保种足种好管好秋作物，坚决守牢粮食安全底线。

刘国朝一行来到德平电厂，实地察看机组运行和安全生产情况，强调企业要

保障企业高质量发展。监管部门、相关单位要做到服务指导和依法监管执法并重，以优化营商环境、超前服务和严格执法保障企业安全发展。

纸坊镇多措并举落实好秸秆禁烧工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员李娜）自进入夏季以来，纸坊镇作为农业大镇，为认真做好“三夏”生产暨夏季秸秆禁烧工作，该镇积极行动、提前部署，制定了“不着火、不冒烟”的工作目标，紧绷秸秆禁烧弦，坚决做到工作力度不松、工作质量不降、巡查标准不减，多措并举全力落实好秸秆禁烧各项工作。

全面加强责任落实。纸坊镇多次召开秸秆禁烧工作专题部署会，明确主体责任，采取领导包片区、干部包村组的分包责任制，严格定人、定岗、定责，层层分解到村、户、地块，以“网格”全面筑牢禁烧“防线”。

大力开展禁烧宣传。纸坊镇依托村广播、移动执法车、微信群等途径扩大宣传范围，发放秸秆禁烧告知书6000余份、悬挂宣传条幅50多条，镇、村网络

员深入田间地头现场宣传秸秆禁烧政策，通过与农户面对面唠家常、讲政策的方式，深入讲解燃烧秸秆带来的危害和秸秆回收利用的益处，进一步增强群众的环保意识与法律意识，引导广大群众形成“不想烧”的自觉。部分村还用“边收割边旋耕”的方式，村党支部书记坐镇指挥，割一块清一片，逐步清除潜在着火隐患，全面稳控禁烧局面。

层层强化值班巡逻。纸坊镇根据各村麦收情况，设立了37个秸秆禁烧值班点，24小时安排人员执勤值守，备好旋耕耙、灭火器等应急物资；镇级成立以执法队、派出所、农业中心等部门的综合执法队伍，各村以党员、志愿者、村干部组成巡逻队伍，在辖区内重点区域、田间地头开展全



工作人员给群众发放宣传手册

候、全覆盖、无缝隙巡逻，对突发事件做到及时发现、及时处置；镇政府安排专门秸秆禁烧督查组，坚持明察与暗访相结合，随时对各村秸秆禁烧工作进行检查。

秸秆禁烧

供电公司「红马甲」护航「红领巾」
本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马笑丹 田萌萌）在暑假到来之前，市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队走进各中小学校，开展安全用电进校园活动，为孩子们送去安全用电知识，并对校园用电设施进行全面安全体检，为孩子们营造安全可靠的用电环境。

“同学们，打雷下雨的时候能在树下躲雨吗？如果发现有人在高压线下放风筝我们该怎样做呢？”在课堂上，共产党员服务队用生动有趣的语言向小朋友们介绍安全用电小知识，通过“一问一答”的形式让小朋友加深对知识点的掌握。通过动漫视频、插图案例的形式，为小朋友们讲解什么是电、生活用电中存在哪些安全隐患、发现用电风险应该怎么办等问题，让学生对电的产生、电的重要性及安全用电常识有了更深刻的理解。

同时，服务队还对学校的电力设备进行全方位检查，对学校配电室的变压器、开关柜重点检查，还对学校教学楼、楼道开关、灯头、插头和室内线路进行细致的检查，对发现的隐患及时处理，保证校园的良好用电环境。

“蛛网”变“琴弦” 用电更安全

本报讯（平顶山日报记者 李鹏程 通讯员 李静）6月2日，在纸坊镇赵东村线缆改造施工现场，电管站工作人员将几十条弱电线捆扎规整进电表箱，原本杂乱无章的“蛛网”如“琴弦”一般，整齐地连接在民房之间。

看着高高架起的线路，过往村民露出满意的笑容：“再也不用担心刮风下雨时候的安全隐患了。”

线缆改造的契机，缘于来访的巡察组。4月1日，汝州市委第一巡察组进赵东村走访时，收到部分群众反映村内供电线路杂乱的问题。

“俺家外墙上的电线一根搭一根，有的早就不用了也没拆掉。”“我们这一排房子共用一个电表箱，线路有长有短，不少电线都快垂到地上了，下雨总害怕漏电。”

听完群众的“吐槽”，巡察组工作人员向村“两委”了解情况。原来，在之前的农网升级改造过程中，新线路直接沿民房走向就近

走线，再加上赵东村人口多，任务比较繁重，部分废弃线路没有拆除，新旧线路交织，慢慢成了困扰群众的“烦恼丝”。

掌握相关情况，巡察组迅速将“线缆整治”纳入问题整改问题序列，要求赵东村立行立改，并会同镇村干部、电管站工作人员到现场确定了线路的迁移位置，明确了改造计划。

“巡察组指出了我们平时忽视的问题，我们分区域拆除了废弃线路，重新整理排线，于5月29日前全面完成改造，共排查整改老化线路12处，让群众用上安心电。”赵东村党支部书记李令军说。

除了赵东村，巡察组还在赵北、料棚张、姚楼等村发现了同类问题，并以“电”“线”为起点延伸，排查农田灌溉机井31个，发现电线过低、井盖缺失等安全隐患10个。巡察组督促纸坊镇党委举一反三，对辖区各村农户及田间灌溉机井开展用电安全隐患全方位摸排，对空中飞线、电线裸露、井盖缺失等问题进行整治。截至目前，该镇共处理机井线路问题17个，整理凌乱线路46处，填埋废弃机井5眼，以实际行动消除安全隐患。

巡察工作动态

我市10人被聘任为平顶山市首席科普专家

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月13日，记者从市科协获悉，平顶山市为贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于科技创新和科学普及的重要论述，加强科普人才队伍建设，提升科普公共服务能力，提高平顶山市全民科学素质水平，平顶山市全民科学素质工作领导小组办公室下发《关于聘任第三批平顶山市首席科普专家的通知》，我市陈莹、范随州等10名专家被聘任为平顶山市首席科普专家，聘期5年。

此次聘任按照《平顶山市首席科普专家管理办法》规定，经个人申请、各地各单位推荐、资格审查、专家评审、公示等程序进行。同时，受聘的平顶山市首席科普专家将积极立足本学科、本行业、本领域，以满足群众科普需求为出发点和落脚点，弘扬科学精神和科学家精神，广泛开展科学普及，提升全民科学素质，示范带动更多科技工作者投身科普事业，为服务平顶山市“壮大新动能奋进百强市”做出新的更大贡献。

振兴路上“薯”光灿烂

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）6月12日早上8时，汝州市庙下镇小寨村北侧的东都粉业展厅内，工作人员张晓蒙等人已坐在电脑桌前，打印头天晚上直播间转过来的订单。

“一共9000多张单子，今天上午必须全部打完快递单发货。”张晓蒙说的单子，是该公司在郑州高新技术产业开发区设立的直播团队以及全国100多位网红每天直播带货转过来的订单。

东都粉业的展厅有上下两层，每层300平方米，一楼展厅的货架上摆满了公司生产的粉条、粉丝、酸辣粉等产品，有数十种之多。展厅外，3家快递公司的运输车辆陆续到达准备发货。

作为一家农产品加工龙头企业，河南东都实业有限公司的产品涵盖粉条、粉皮、粉丝、酸辣粉四大系列60多个品种，年产粉条8000吨、粉皮3000吨、米线2500吨、酸辣粉5000吨，产品销往国内6省37市，并出口到俄罗斯、巴基斯坦、韩国等国。

“我们在线上平台开了11个网店，去年销售额800多万元，今年截至目前已实现销售收入400多万元，下半年应该会更火爆。”展厅线上业务负责人刘俊霞说。庙下镇副镇长冯海军介绍，目前，庙下镇全镇已培育甘薯加工企业73家，年产“三粉”（粉面、粉条、粉皮）制品18万吨，年产值19.5亿元，带动从业人员9000余人，形成加工专业村9个，已成为河南省最大的甘薯加工生产基地和豫西重要的农副产品集散地，“三粉”产业已成为当地农民增收致富的支柱产业。

“三粉”产业联动甘薯生产基地

当日上午11时，太阳热辣辣的，小寨村南侧的大片庄稼地里，绿油油的甘薯苗已长出半尺长的秧子，种植大户吴程冰正戴着大草帽弯着腰查看除草效果。

“前几天刚打了一遍除草剂，现在薯苗长势不错。”吴程冰说。吴程冰是甘薯种植大户，每年种植甘薯都在300亩以上，今年增加到了360亩。（下转第2版）

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

文明是一盏灯，既照亮别人，又温暖自己；城市因你我而文明，生活因你我而精彩。